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Реслер М. В. Загальні підходи до впровадження автоматизованого управлінського обліку
Розглянуто важливі етапи автоматизації управлінського обліку. Доведено ефективність використання програмних продуктів для автоматизації 
управлінського обліку, що дозволить значно скоротити час та організаційні затрати на складання, коригування бюджетів і формування внутріш-
ньої звітності. Такий підхід дозволить одразу зробити незалежною систему управлінського обліку від бухгалтерського та адекватно відобразити 
логіку бізнесу, що зумовлює споживання підприємством тих чи інших ресурсів. Далі необхідно формалізувати спроектовану систему на рівні вну-
трішніх документів підприємства та за потребою чи наявністю коштів перейти до наскрізної автоматизації.
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Ефективне функціонування системи обліковоін
фор маційного забезпечення прийняття рішень 
можливо за умови розробки методологічних 

основ управлінського обліку та їх грамотної реалізації 
в рамках організації облікової підсистеми. Важливе зна
чення має наявність засобів автоматизації і структур
ного підрозділу, який буде займатися вдосконаленням 
системи, її функціонуванням і контролем реалізації 
обліковоаналітичних процедур. Одним із найважливі
ших етапів в управлінському обліку є процес його авто
матизації. Використання програмних продуктів для ав
томатизації управлінського обліку дає змогу скоротити 
час та організаційні витрати на складання, коригування 
бюджетів і формування внутрішньої звітності, забезпе
чити оперативність отримання необхідної інформації, 
а також розширити аналітичні можливості шляхом ви
користання ряду спеціальних засобів. Тому при впро
вадженні повноцінної системи управлінського обліку 
підприємствам не можна обійтися без автоматизації 
бюджетного процесу та вибору інформаційної системи, 

яка відобразить певну фінансову модель компанії, реалі
зовану у формі комп'ютерної програми.

Даним питанням займаються такі вітчизняні та за
рубіжні науковці, як Ю. Н. Арсеньєв, Е. Добровольський, 
В. С. Пономаренко, Р. К. Бутова, С. В. Івахненков, В. Мурав
ський та ін.

Метою статті є дослідження ефективного вико
ристання програмних продуктів для автоматизації 
управлінського обліку.

Дослідження ринку програмних продуктів дало змо
гу виявити, що спеціальних програм тільки для веден
ня, управлінського обліку на сьогоднішній час не роз
роблено. До програм, призначених для автоматизації 
управлінського обліку, можна віднести корпоративні 
інформаційні системи (КІС), модулі управлінського об
ліку і бюджетування в програмах автоматизації бухгал
терського обліку, системи автоматизації бюджетування 
(САБ), а також спеціалізовані програмні продукти для 
управління проектами, розрахунку інвестиційних про
ектів і т. д. При впровадженні систем управлінського об
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ліку і бюджетування на підприємстві може виникнути 
ряд проблем, уникнути які можливо за умови грамотно
го вибору програмного продукту [1].

Переваги впровадження автоматизованого управ
лінського обліку на підприємстві очевидні. Цей 
інструмент управління робить прозорою струк

туру витрат компанії, адже витрати, які раніше були роз
кидані по узагальнених статтях бухгалтерської звітності 
(яка у переважній більшості випадків готується з метою 
представлення зовнішнім користувачам), стають впо
рядкованими за об’єктами витрат і процесами, прита
манними саме даному підприємству, і доступними для 
подальшого аналізу. Це дозволяє керівникам компанії 
приймати адекватні рішення щодо асортиментної по
літики, доцільності освоєння нових ринків, підвищення 
ефективності бізнеспроцесів, оптимізації організацій
ної структури, визначення інвестиційної політики, фор
мування ціни на продукцію. 

Однак вигоди від використання управлінського 
обліку «компенсуються» трудомісткістю та вартістю 
його проектування та впровадження. Справді, побу
дова повномасштабного управлінського обліку, тобто 
системи, яка дозволяє оперативно генерувати звіт за 
будьяким розрізом, вимагає чималих зусиль персона
лу підприємства та значних інвестицій у автоматизацію 
обліку. Тому значна кількість компаній зупиняється на 
проміжних варіантах використання цього потужного 
інструменту управління, зокрема, виділяючи окремого 
працівника («аналітика») під дане завдання, а в розга
лужених холдингових структурах – формуючи відділи, 
які займаються підготовкою аналітичних звітів для ме
неджменту та власників. Однак особливо за умов про
міжних рівнів використання управлінського обліку вар
то зважати на методичну обґрунтованість та логічність 
формування цієї системи. 

Поперше, варто наперед задокументувати вимо ги 
до системи та цілі її впровадження. За умов не пов ністю 
автоматизованого підходу до використання управлін
ського обліку така інформація повинна міститися в по
садовій інструкції аналітика («Положенні про фінансово
аналітичний відділ») та у «Положенні про управлінський 
облік підприємства». Українське законодавство, що ре
гламентує бухгалтерський облік, «дає зелене світло» тако
му підходу, зокрема Закон України «Про бухгалтерський 
облік та фінансову звітність» говорить, що «...Підпри
ємство самостійно розробляє систему і форми внутріш
ньогосподарського (управлінського) обліку, звітності та 
контролю господарських операцій...» Якщо ж вимоги до 
системи управлінського обліку не були сформульовані 
заздалегідь, а формувалися «історично»,– усе одно вар
то формалізувати цей процес у відповідних нормативно
правових актах підприємства, та зі зміню вимог до систе
ми регулярно оновлювати відповідні документи [5].

Ще один аспект, який слід передбачити заздале
гідь, полягає у рівні деталізації системи – із зростанням 
кількості об’єктів обліку зростатиме трудомісткість об
лікових процесів і процедур підготовки звітів для ке
рівництва. Наприклад, за умови, коли облік ведеться 
приміром за п’ятьма об’єктами витрат, а бізнес компанії 

полягає у здійсненні лише шести бізнеспроцесів, в яких 
задіяні вказані об’єкти, то матриця носіїв витрат скла
датиметься щонайменше з 30 елементів. Зрозуміло, що 
операції з таким масивом даних вимагатимуть значних 
витрат часу аналітиків. Водночас, слід пам’ятати, що 
кожна зміна у практиці ведення бізнесу змінює набір і 
вплив носіїв витрат та, відповідно, вносить зміни у бази 
розподілу. Ці зміни повинні відразу відображатися у мо
делі управлінського обліку, і це теж не спрощуватиме 
завдання фахівців, які займаються підготовкою управ
лінських звітів. Скоротити витрати часу допоможе за
стосування принципу «своєчасність проти точності» – 
в управлінському обліку, на відміну від бухгалтерського, 
перевага надається «достатньо точним» звітам, і тому 
допускається нехтування несуттєвими величинами. 

За допомогою аналізу бізнеспроцесів далі виявляють, 
який обсяг ресурсів (та за яких умов) у грошовому 
та натуральному показниках споживає той чи інший 

об’єкт. Маючи цю інформацію, можна переходити до по
будови матриці носіїв витрат та, відповідно, баз розподілу. 
Такий підхід дозволить насамперед одразу зробити неза
лежною систему управлінського обліку від бухгалтерсько
го та адекватно відобразити логіку бізнесу, що зумовлює 
споживання підприємством тих чи інших ресурсів. 

Практика показує, що за умов «напівавтоматизо
ваного» управлінського обліку аналітики часто уника
ють розробки окремого управлінського плану рахунків, 
а готують управлінські звіти на базі інформації, яка по
стачається бухгалтерським обліком. За цих умов бух
галтерські дані перетворюються в управлінські звіти 
на основі алгоритмів і правил, які досить часто відомі 
лише аналітикам. Такий підхід, безперечно, має право 
на існування, якщо він задовольняє потреби компанії 
(хоча ми рекомендуємо підхід до впровадження управ
лінського обліку, який передбачає формування плану 
управлінських рахунків на базі аналізу бізнеспроцесів, 
які здійснює підприємство). Небезпека даного підходу 
полягає в тому, що у випадку зміни місця праці аналі
тиком ці правила та алгоритми необхідно розробляти 
заново. Тому, як і в попередньому випадку, необхідною 
є формалізація та документування процедур підготов
ки управлінських звітів. У холдингових структурах, які 
склалися внаслідок процесів злиття та поглинання, іс
нує ще одне застереження щодо застосування даного 
підходу – адекватні управлінські звіти на базі бухгалтер
ської інформації можливо готувати лише за умов повної 
уніфікації бухгалтерського обліку в межах усієї групи 
компаній, яка, особливо на ранніх етапах формування 
холдингу, як правило, відсутня.

У нашій практиці зустрічалися випадки, коли у 
межах одного підприємства співіснували (і ніяким чином 
не перетиналися) бюджетне управління та управлінський 
облік. Такий стан справ суттєво ускладнює підготовку 
бюджетів та управлінських звітів і вносить безлад у про
цедури координації, звітності та контролю у межах під
приємства. За таких умов ми рекомендуємо інтегрувати 
систему бюджетування та систему управлінського обліку 
(яка за визначенням є більш широкою). У цьому випадку 
варто переглянути перелік статей, які використовуються 
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у обох системах та перебудувати їх. Також, задля суміс
ності, варто доповнити перелік груп об’єктів витрат гру
пою (довідником) «підрозділ» та внести необхідні зміни 
у систему управлінського обліку. В організаційному плані 
необхідно сумістити бюджетний цикл і цикл підготовки 
управлінських звітів та залучити до бюджетних процесів 
фахівців з управлінського обліку.

Щоби уникнути проблем у майбутньому та звести 
витрати праці до мінімуму, роботу з постановки управ
лінського обліку слід вести планово та методично вірно. 
Насамперед потрібно передбачити форми необхідних 
управлінських звітів (розрізи) і оформити їх перелік та 
вимоги до них у відповідному документі. Виходячи з 
переліку «розрізів» будується перелік об’єктів витрат. 
За допомогою аналізу бізнеспроцесів далі виявляють, 
який обсяг ресурсів (та за яких умов) у грошовому та на
туральному показниках споживає той чи інший об’єкт. 
Маючи цю інформацію, можна переходити до побудови 
матриці носіїв витрат та, відповідно, баз розподілу. Такий 
підхід дозволить насамперед одразу зробити незалеж
ною систему управлінського обліку від бухгалтерського 
та адекватно відобразити логіку бізнесу, що зумовлює 
споживання тих чи інших ресурсів підприємством. Далі 

необхідно формалізувати спроектовану систему на рівні 
внутрішніх документів підприємства та за потребою чи 
наявністю коштів перейти до наскрізної автоматизації. 
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Модельний баЗиС форМУвання МаркеТингової СТраТегІї ТУриСТичного 
ПІдПриєМСТва
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Кулєшова Н. В. Модельний базис формування маркетингової стратегії туристичного підприємства
У статті запропоновано модельний базис формування маркетингової стратегії туристичного підприємства. Він дозволяє, з урахуванням змін 
у зовнішньому та внутрішньому середовищі, розробляти науково обґрунтовані та ефективні маркетингові стратегії на основі застосування 
економікоматематичних методів і моделей. Запропоновані концептуальна модель та блоксхема взаємозв’язку комплексу моделей дозволяють 
комплексно та системно підходити до проблеми формування науково обґрунтованої маркетингової стратегії туристичного підприємства.

Ключові слова: маркетингова стратегія, туристичне підприємство, концептуальна модель, модельний базис, економікоматематичні методи 
та моделі.
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Кулешова Н. В. Модельный базис формирования маркетинговой 

стратегии туристического предприятия
В статье предложен модельный базис формирования маркетинговой 
стратегии туристического предприятия. Он позволяет, с учетом изме-
нений внешней и внутренней среды, разрабатывать научно обоснован-
ные и эффективные маркетинговые стратегии на основе применения 
экономикоматематических методов и моделей. Предложенные концеп-
туальная модель и блоксхема взаимосвязи комплекса моделей позволя-
ют комплексно и системно подходить к проблеме формирования научно 
обоснованной маркетинговой стратегии туристического предприятия.
Ключевые слова: маркетинговая стратегия, туристическое пред-
приятие, концептуальная модель, модельный базис, экономикомате
матические методы и модели.
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Kuleshova N. V. The Model Basis of Tourist Enterprise Marketing Strategy

The model base of marketing strategy forming of tourist enterprise is consid-
ered in the article. The model base allows, taking into account the changes 
of external and internal environment, to develop the scientificgrounded 
and effective marketing strategies on the basis of application of economic
mathematical methods and models. The proposed conceptual model and a 
block diagram of the complex relationship models allows a comprehensive 
and systematic approach to the problem of the formation of sciencebased 
marketing strategy tourist enterprise.

Key words: marketing strategy, tourist enterprise, conceptually model, model 
base, economicmathematical methods and models.
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